
u tu svrhu bilo bi potrebna izvjes
na promjena u strukturi poslovanja
te reorganizacija redakcionog odbora
a - uvođenjem nekih funkcija profe-

sionalnog karaktera;
b - formiranjem dopisništava po re

publikama;
c - honoriranjem suradnje i redak

cije;
d - proširenjem redakcionog odbora

mlađim stručnjacima i predstav
nicima republičkih Saveza;

e - eventualnim promjenama i osvje
ženju lista u njegovom vanjskom
izgledu, pri čemu bi trebalo raz-

misliti i o podnaslovu, koji bi de
taljnije označio stručni i naučni
karakter lista.

3) Osnovni preduvjet za uspješnije
djelovanje lista, njegovu reorganizaci
ju, prema istaknutim zamislima i pre
porukama, jeste rješenje problema ma
terijalne baze lista te povećanje su
radnje. U tu svrhu je neophodno sve
strano angažiranje naših stručnih or
ganizacija, kao i pomoć naših privred
nih i drugih organizacija geodetske
struke kojima, se ovaj skup obraća u
zajedničkoj stručnoj akciji.

M. J.

IN MEMORIAM

PROF. DR. MULT. ING. MAX KNEISSL

Dne 15. rujna 1973. umro je nakon
duge i teške bolesti prof. Dr. mult. ing.
Max Kneissl, red. profesor Tehničkog
sveučilišta u Miinchenu, redovni član
Bavarske akademije znanosti, direktor
Deutsches Geodatisches Forschungsin
stituta (DGFI), predsjednik Internaci
onalne IAG-komisije za novo izjedna
čenje evropskih osnovnih triangulacija.

Rođen je 9. IX 1907. u Miinchenu,
gdje je na Technische Hochschule (TH)
i diplomirao 1931. God. 1936. doktori
rao je s temom »Ukrućivanje geodet
ski izjednačene mreže trokuteva nume
ričkirn uključivanjem astronomskih
opservacija«. S naučnom raspravom
»Aprokslmativan postupak za spaja
nje mreža trokuteva« habilitirao je
1941. na TH Miinchen, na kojoj je 1949.
izabran za redovnog profesora.

Predložio je osnivanje Deutsche Ge
odatische Kommission (DGK) i DGFI,
kojim će upravljati ta komisija. Od
tog osnivanja 1950. godine pa do 1955.
bio je predstojnik DGK, a poslije toga
sve do svoje smrti njen stalni sekretar.

U Bavarskoj akademiji znanosti je
od 1957. do 1960. bio sekretar matemat
sko-prirodoslovnog odjela i viceprezi
dent same Akademije. Od 1958. do 1960.
rektor je TH Miinchen. Osimtoga obav
ljao je mnoge druge funkcije.

Ubrzo poslije Oslobođenja prof.
Kneissl omogućuje nizu naših vrsnih
stručnjaka studijski boravak u Zapad
noj Njemačkoj, u doba kada bi to na
ma zbog devizne oskudice predstavlja-
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lo priličan problem. Tako u Miinchenu
borave sa Geodetskog fakulteta u Za
grebu Stjepan Klak, Danko Runje,
Ivan Buder, Dragoljub Cukić; kasnije
djeluju kao njegovi asistenti na TH
Miinchen Novica Kozjak, Viktor Sin
čić, Branka Capek, a kao stipendisti
Mirko Brukner i Pavao štefanović, dok
u DGFI već 10 godina radi Izidor Pal
man.

Prof. Dr. Max Kneissl bio je zago
vornik suradnje i dobrih odnosa s
Geodetskim fakultetom u Zagrebu. Ta
ko 1961. u predgovoru jedne radnje
prof. F. Brauma, koju je štampala
DGK, on piše: »Između Geodetskog in
stituta TH Milnchen i DGFI s jedne
strane i Geodetskog odjela AGG-fakul
teta u Zagrebu s druge strane razvija

se već godinama na obostranu radost
suradnja u obliku uzajamnih posjeta,
plodnih izmjena misli i korisne izmje
ne asistenata«,

Na poziv tadanjeg Geodetskog odje
la AGG-fakulteta posjetio je Zagreb
1961. i održao predavanje o izjednače
nju osnovnih evropskih mreža, a pred
par godina je stavio na raspolaganje
našem fakultetu kvalitetnu balističku
kameru IGN za snimanje satelita.

Naš Geodetski fakultet u Zagrebu
gubi u prof. Dr. Maxu Kneisslu svog
uglednog prijatelja, koji nam je sva
kom prilikom rado izlazio u susret. Du
boko žalimo odlazak ovog izvanrednog
stručnjaka i organizatora, i ovime iz
razujemo naše saučešće njegovoj obi
telji i institucijama koje je predvodio.

F. B.

IN MEMORIAM

DIMITRIJE MILAćlć

Dana 30. 09. 1973. god. podlegao je
teškoj i višegodišnjoj bolesti drug Di
mitrije Milačić direktor Savezne geo
detske uprave u penziji. Uz prisustvo
velikog broja njegove rodbine, prija
telja, saradnika, drugova i poznanika
sahranjen je 2. 10. 1973. god. na No
vom groblju u Beogradu.

Rođen je 14. juna 1899. godine u
Veruši, Titograd, SR Crna Gora. Os
novnu školu završio je u Breskutu,
gimnaziju u Titogradu, a Srednju teh
ničku školu - geodetski odsek -
1924. godine u Beogradu, Godine 1925.
stupio je kao geometar u službu u
Ministarstvo finansija. Prve dve godi
ne svoga službovanja radio je na po
slovima premera zemljišta a kasnije,
sve do okupacije zemlje 1941. godine,
radio je na osnovnim geodetskim ra
dovima - triangulaciji. Za vreme oku
pacije zemlje izvesno vreme je radio
u Ministarstvu finansija a veći deo u
Podunavskoj finansijskoj direkciji.
Nakon oslobođenja 1945. god. bio je
postavljen za načelnika odeljenja ka
tastra zemljišta u Ministarstvu finan
sija DFJ. Na ovoj funkciji bio je sve

do početka 1947. god. kada je bila
formirana Glavna geodetska uprava
pri Vladi FRNJ. Tada je bio postav
ljen za načelnika ove Uprave. Godine
1953. Odlukom Saveznog izvršnog veća
dotadašnja Glavna geodetska uprava
pri Vladi FNRJ postaje samostalni or
gan uprave i <lobija naziv Savezna
geodetska uprava, kada drug Dimi
trije Miličić biva postavljen za direk
tora Savezne geodetske uprave. Na
ovoj funkciji nalazio se do početka
1966 godine kada je otišao u penziju.

2ivot i rad druga Dimitrija Milači
ča, u predratnom periodu, tesno je
bio povezan sa borbom, stremljenjem
i uspesima Udruženja geometara i
geodeta bivše Jugoslavije. Istakavši se
svojim aktivnim društvenim radom,
kao mlad geometar, već 1930. godine
izabran je za sekretara Društva geo
metara i geodeta Srbije. Kasnije, u
toku skoro jedne i po decenije, u više
navrata, bio je biran u rukovodstvo
Udruženja geometara i geodeta Jugo
slavije bilo u svojstvu člana uprave,
sekretara i predsednika .
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Pored ovih odgovornih funkcija u
Udruženju, u više navrata, u periodu
od 1932. o 1941. godine bio je i odgo
vorni urednik Geometarsko-geodets
kog glasnika stručnog glasila Udruže
nja. U ovom, kao i u posleratnom
glasniku, napisao je, veći broj člana
ka razne prirode. Ovo predratno Ud
ruženje, pored plodne stručne aktiv
nosti, odigralo je i zapaženu ulogu na
buđenju revolucionarne svesti svoga
članstva naročito posle šestojanuar
ske diktature pa sve do sloma bivše
Jugoslavije, tj. baš u vreme njegove
najveće aktivnosti u udruženju. Nje
gova borba ogledala se i za šire inte
rese udruženja. Udruženje je prven
stveno njegovom inicijativom 1939.
godine uključeno u Akcioni odbor ud
ruženja državnih službenika, koje je
radilo pod direktnim rukovodstvom
Komunistčke partije Jugoslavije, po
red ostalog i na obezbeđivanju pra
vednijih društveno-političkih i eko
nomskih odnosa u zemlji.

Rad druga Dimitrija Milačića kao
i progresivna stremljenja kako Udru
ženja geometara i geodeta tako i Ud
ruženja državnih službenika imali su
vidnog uticaja i na njegovo ideološko
- političko formiranje. Odmah po ka
pitulaciji zemlje, pa sve do oslobođe
nja aktivno je sarađivao sa NOP-om.
Naročito je pomagao svojim drugovi
ma stručnjacima koji su dolazili u
opasnost zbog saradnje sa NOP-om.
Zbog toga, i svojih aktivnosti drugih
vidova na liniji NOB-e, bio je stalno
pod prismotrom specijalne policije i
povremeno živeo u ilegalnosti.

U posleratnom periodu uvek je bio
vidno angažovan u raznim društveno
političkim organizacijama kako u us
tanovi u kojoj je radio tako i na te
renu gdje je živio. Savezu geodetskih
inženjera i geometara Jugoslavije ta
kođe je stalno pružao i od istog
primao punu suradnju. Savez ga je
zbog njegove aktivnosti u struci.
na Kongresu geodetskih inženjera i
geometara Jugoslavije održanom 1962.
godine u Portorožu, izabrao za svog
počasnog člana.

Na funkciji direktora Savezne geo
detske uprave drug D. Milačić je sva
kom poslu prilazio sa potrebnom stu-

dioznošću i stručnošću ulažući u ista
krajnju savesnost i samopregor. Nje
govim naročitim zalaganjem doprineo
je mnogo u organizaciji geodetske
službe u posleratnom periodu. Isto
tako geodetska služba je obavila veo
ma obimne radove doprinoseći na
taj način svoj udeo brzoj posleratnoj
obnovi i izgradnji zemlje. U tome pe
riodu su ne samo obavljeni značajni
geodetski radovi nego je njegovim po-

sebnim zalaganjem uvedeno niz novih
metoda rada i disciplina, obezbeđena
je najneophodnija savremena geodet
ska oprema, osnovane su nove geo
detske škole, novi zavodi i instituti
na nivou federacije kao što su Zavod
za fotogrametriju, Zavod za kartogra
fiju »Geokarta« i Geomagnetski insti
tut. U cilju formalno pravnog reguli
sanja rada geodetske službe doneti su
ogovarajući materijalni, stručno -
tehnički i drugi propisi. Sve je ovo bi
lo vezano za neumoran, hvale vredan
i savestan rad druga Dimitrija Milači
ča. Za ovakav svoj rad odlikovan je
Ordenom rada II reda i Ordenom za
sluge za narod sa srebrenim zracima.

Smrću druga Dimitrija Milačića iz
gubili smo čoveka plemenitih osobina
koje su ga u odnosu sa ljudima po
sebno krasile. Njegova iskrenost, po
štenje, skromnost i prisnost u među
sobnim odnosima kao i veseo duh u
radu ostaće u trajnom sećanju svima
koji su ga poznavali.

Neka je večna slava i hvala našem
drugu i prijatelju Dimitriju Milačiću.

V. Blagojević
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